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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: 

1. Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

2. Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

3. Τον Υπουργό Εσωτερικών 

ΘΕΜΑ: Χρηματοδότηση και ένταξη σε τροχιά υλοποίησης του Φράγματος Μπαδιά 

στο Δήμο Μινώα Πεδιάδας 

Το Φράγμα Μπαδιά αποτελεί ένα έργο πνοής και στρατηγικής σημασίας για τον Δήμο 

Μινώα Πεδιάδας, αλλά και για την ευρύτερη περιφερειακή ενότητα Ηρακλείου Κρήτης. Σε 

μια περίοδο έντονων κλιματικών προκλήσεων και παρατεταμένης λειψυδρίας, η 

ορθολογική διαχείριση των υδάτινων πόρων και η στήριξη του πρωτογενούς τομέα 

αποτελούν αδιαπραγμάτευτες προτεραιότητες για την επιβίωση της υπαίθρου. 

Πρόσφατα παρουσιάστηκε στους τοπικούς φορείς η ολοκληρωμένη και πλήρως 

επικαιροποιημένη μελέτη του έργου, ο συνολικός προϋπολογισμός του οποίου ανέρχεται 

σε 17.888.748,83 ευρώ. Η πρόταση που έχει κατατεθεί είναι απόλυτα ώριμη, 

περιλαμβάνει τις απαραίτητες απαλλοτριώσεις (4,01 εκατ. €), την κατασκευή του 

φράγματος (7,55 εκατ. €) και τα σύγχρονα αρδευτικά δίκτυα (6,31 εκατ. €). 

Με ταμιευτήρα χωρητικότητας 2,3 εκατομμυρίων κ.μ. νερού, αγωγούς μεταφοράς 11 χλμ. 

και δίκτυο διανομής 43 χλμ., το έργο αναμένεται να καλύψει την άρδευση περίπου 7.230 

στρεμμάτων καλλιεργειών. Η υλοποίησή του θα μειώσει τις αντλήσεις από τους 

υπόγειους υδροφορείς, θα θωρακίσει την περιοχή απέναντι στη λειψυδρία και θα 

ενισχύσει το αγροτικό εισόδημα. 

Παρά τις γραφειοκρατικές καθυστερήσεις ετών (το έργο ξεκίνησε το 2009 μέσω του 

προγράμματος «ΘΗΣΕΑΣ» και έλαβε περιβαλλοντική αδειοδότηση το 2017), η σημερινή 

Δημοτική Αρχή, καλύπτοντας το κόστος με ίδιους πόρους, ολοκλήρωσε όλες τις 

απαιτούμενες τεχνικές και περιβαλλοντικές μελέτες. Ο φάκελος έχει ήδη προταθεί προς 

χρηματοδότηση στο πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 

(ΚΑΠ) 2023-2027. 

Επειδή η πλήρης ωρίμανση του έργου αποτελεί πλέον γεγονός και η τοπική κοινωνία 

αναμένει τη δικαίωση των προσπαθειών της.  
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Επειδή η Κρήτη δοκιμάζεται σκληρά από την κλιματική κρίση και κάθε καθυστέρηση στην 

κατασκευή υποδομών αποθήκευσης νερού απειλεί άμεσα την παραγωγική βάση του 

νησιού. 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Σκοπεύουν τα συναρμόδια Υπουργεία να εντάξουν άμεσα το Φράγμα Μπαδιά και 

τα συνοδά αρδευτικά δίκτυα σε πρόγραμμα χρηματοδότησης προκειμένου να ξεκινήσει 

η υλοποίησή του; 

2. Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρηματοδοτικό εργαλείο (Στρατηγικό Σχέδιο ΚΑΠ 

2023-2027, Τομεακά Προγράμματα ή άλλο Εθνικό/Ευρωπαϊκό πόρο) μέσω του οποίου θα 

διασφαλιστούν τα απαιτούμενα 17,8 εκατομμύρια ευρώ για το σύνολο των τριών 

υποέργων; 

3. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα για την αξιολόγηση, την οριστική ένταξη 

και τη δημοπράτηση του εν λόγω στρατηγικού έργου; 
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